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Πέραναν σχεδόν 3 μήνες από την αδιανόητη εθνική τραγωδία, τη δολοφονία
των παιδιών και των συγγενών μας και τον τραυματισμό τόσων συνανθρώπων μας.
Είναι η πρώτη φορά που νιώθουμε ότι θα μπορούσαμε να μην χαμηλώσουμε το
βλέμμα εάν αντικρίζαμε τους πολυαγαπημένους μας που χάθηκαν. Είναι η πρώτη
φορά που θεωρούμε ότι οι πράξεις μας συμβαδίζουν με τις απαιτήσεις της
συνείδησης μας και της προσδοκίας όλων των Ελλήνων να μην μείνει κανένας
υπαίτιος του εγκλήματος ατιμώρητος.

Όσοι επιχειρούν να αμαυρώσουν τη μνήμη των ανθρώπων μας και να
απαξιώσουν τον πόνο και τις νομικές μας ενέργειες θα μας βρουν απέναντι τους.
Θυμίζουμε σε όσους έκαναν λόγο για δήθεν «εργαλειοποίηση» της διαδικασίας
απονομής της Δικαιοσύνης, ότι αυτοί οι ίδιοι είναι που σύμφωνα με εκθέσεις διεθνών
οργανισμών έχουν εργαλειοποιήσει και χειραγωγούν τους θεσμούς και τις εξουσίες.

Δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να επηρεάσει αθέμιτα τη Δικαιοσύνη στην
υπόθεση των παιδιών και των συγγενών μας.

Την Τρίτη 16.5.2023 καταθέσαμε πολυσέλιδη Μήνυση – Έγκληση
(Ε2023/148/16.5.2023) στην Εισαγγελία Λάρισας. Ζητάμε να αποκαλυφθεί όλη η
αλήθεια και να αναζητηθούν ποινικές ευθύνες, όσο ψηλά και αν βρίσκονται οι
υπαίτιοι. Μεταξύ άλλων ενημερώσαμε την Εισαγγελία για τις 6 «αμαρτωλές»
δημόσιες συμβάσεις προμήθειας Συστημάτων Ασφαλείας (2006 – 2021) που
πληρώθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τον ελληνικό λαό αλλά ποτέ δεν
εκτελέστηκαν. Είναι βέβαιο πως αν τα Συστήματα Ασφαλείας λειτουργούσαν, οι
άνθρωποί μας τώρα θα ζούσαν! Ζητάμε την ποινική δίωξη κάθε υπευθύνου για τα
εγκλήματα της θανατηφόρου έκθεσης και της θανατηφόρου διατάραξης των
συγκοινωνιών.

Οι ποινικές ευθύνες πηγαίνουν πίσω στο χρόνο, όσο και οι «αμαρτωλές» τους
συμβάσεις. Αφορούν τη σημερινή κυβέρνηση του κ. Μητσοτάκη και του πρώην
Υπουργού Μεταφορών κ. Κώστα Α. Καραμανλή, αλλά και την Κυβέρνηση του κ.
Τσίπρα και του πρώην Υπουργού μεταφορών κ. Χρήστου Σπίρτζη, καθώς και την
Κυβέρνηση Σαμαρά/Βενιζέλου και του πρώην Υπουργού Μεταφορών κ. Μιχάλη
Χρυσοχοϊδη.

Με τη Μήνυσή μας θέσαμε ενώπιον της Δικαιοσύνης στοιχεία που ελπίζουμε
να βοηθήσουν το έργο της διαλεύκανσης των αιτιών και την απόδοση ευθυνών σε
εκείνους που με πράξεις και παραλήψεις τους οδήγησαν στο μαζικό έγκλημα των
Τεμπών, ενώ παράλληλα ζητάμε να σταματήσει άμεσα η τέλεση νέων αδικημάτων
που η διάπραξη τους συνεχίζεται με την εκ νέου εγκληματικά επικίνδυνη κυκλοφορία
των επιβατικών τρένων χωρίς να λειτουργούν τα Συστήματα Ασφαλείας.



Στην Ελλάδα την ποινική δίωξη κατά των μελών της Κυβέρνησης δεν την
ασκεί ο Εισαγγελέας, όπως στους κοινούς θνητούς, αλλά η ίδια η Βουλή (άρθρο 86
Συντάγματος). Οι ίδιοι οι πολιτικοί ελέγχουν δηλαδή τους κομματικούς τους φίλους
για το αν τέλεσαν εγκλήματα. Αν αποφασίσουν να τους παραπέμψουν σε δίκη, τους
Υπουργούς τους δικάζει Ειδικό δικαστήριο με συμμετοχή μόνο ανώτατων δικαστών,
χωρίς τη συμμετοχή απλών ανθρώπων – ενόρκων όπως στα Ορκωτά Δικαστήρια.
Τους ανώτερους από αυτούς τους ανώτατους δικαστές τους έχει επιλέξει η ίδια η
Κυβέρνηση.

Απαιτούμε από τα μέλη της Κυβέρνησης και τα πρώην μέλη Κυβερνήσεων
που καταμηνύουμε στη Μήνυσή μας να παραιτηθούν από την ασυλία και το
ακαταδίωκτο που τους εξασφαλίζει η πολύπλοκη αυτή ειδική διαδικασία, και να
θέσουν τον εαυτό τους, χωρίς την προστασία της Βουλής, στην κρίση του Ειδικού
Δικαστηρίου.

Καλούμε όλα τα κόμματα με κοινοβουλευτική εκπροσώπηση στην επόμενη
Βουλή να μας υποστηρίξουν στο αίτημά μας για άρση της ασυλίας των μελών της
Κυβέρνησης. Ήδη πάνω από 70.000 συμπολίτες μας έχουν υπογράψει το
διαδικτυακό μας αίτημα για αναθεώρηση του Συντάγματος και άρση της ασυλίας των
πολιτικών (στο change.org «Τραγωδία – Τέμπη 2023»)

Καλούμε όλους τους υποψήφιους βουλευτές να δεσμευθούν και όσους τελικά
εκλεγούν βουλευτές να υπογράψουν την Πρόταση άσκησης δίωξης από τη Βουλή
κατά των πολιτικών που εμπλέκονται στο έγκλημα των Τεμπών.

Ζητήσαμε ήδη από τον αρμόδιο κ. Εφέτη Ανακριτή με υποβολή Υπομνήματος
την 18.5.2023 να επισπεύσει την αποστολή αντιγράφων της δικογραφίας στη Βουλή
σύμφωνα με το άρθρο 86 Συντάγματος.

Μας ανησυχεί το γεγονός ότι η διερεύνηση των ποινικών ευθυνών, έως τώρα,
περιορίζεται «στο ανθρώπινο σφάλμα» του Σταθμάρχη.

Διαμαρτυρόμαστε για το γεγονός ότι καμία ποινική δίωξη για
ΚΑΚΟΥΡΓΗΜΑ δεν έχει ασκηθεί έως τώρα στα ανώτατα διοικητικά στελέχη των
εταιρειών ΟΣΕ, ΕΡΓΟΣΕ, ΤΡΑΙΝΟΣΕ/Hellenic Train και των ιδιωτικών εταιρειών
Αναδόχων των 6 «αμαρτωλών» Συμβάσεων.

Διαμαρτυρόμαστε για την αλλοίωση του τόπου του εγκλήματος και την
προσπάθεια συγκάλυψης με την ρίψη χιλιάδων τόνων ανόργανων υλικών στον χώρο
λίγες ώρες μετά την μεταφορά του τελευταίου πτώματος από αυτόν και ενώ ακόμη
υπήρχαν αγνοούμενοι, δίχως την έγκριση των διωκτικών και δικαστικών αρχών, από
αγνώστους έως σήμερα δράστες.

Για όλους τους παραπάνω λόγους ενημερώνουμε ότι τις επόμενες ημέρες θα
στείλουμε εμείς όσα στοιχεία έχουμε στην διάθεση μας στην Βουλή των Ελλήνων
προκειμένου να επιταχυνθεί η διερεύνηση της ποινικής ευθύνης των πολιτικών
προσώπων.



Επίσης θα κοινοποιήσουμε τις σχετικές ενέργειες μας στην Εισαγγελία του
Αρείου Πάγου και στην Ολομέλεια των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων.

Γνωστοποιούμε επίσης ότι στο αμέσως προσεχές διάστημα θα
προσπαθήσουμε να ενημερώσουμε με προσωπική συνάντηση την Πρόεδρο της
Δημοκρατίας, τον Πρόεδρο της Βουλής και όλους τους Αρχηγούς κομμάτων για
τις ενέργειες και τα αιτήματά μας. Ελπίζουμε να δεχθούν να μας συναντήσουν και να
μας ακούσουν. Ελπίζουμε να μας βοηθήσουν ειλικρινώς και όχι προσχηματικά.

Το βαρύ πένθος που βιώνουμε μετά την τραγωδία μας γεννά όσο ποτέ την
ανάγκη για πρότυπα συμπεριφοράς που να μας εμπνέουν, ώστε να κερδίσουμε ξανά
την επιθυμία για την ζωή, για να πιστέψουμε ότι ο χαμός των πολυαγαπημένων μας
προσώπων δεν ήταν απολύτως μάταιος.

Με όπλα το κουράγιο, τη λογική και την αλήθεια θα προσπαθήσουμε μαζί με
τους χιλιάδες συμπολίτες μας που μας στηρίζουν αμέριστα, και τους ευχαριστούμε
πολύ για αυτό, όλοι μαζί να εγγυηθούμε ότι ένα τέτοιο μαζικό έγκλημα και εθνική
τραγωδία δεν θα ξανασυμβεί.

Θεσσαλονίκη 19.5.2023


